

临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委机关报 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxw.com

2020年3月

17

星期二
庚子年二月廿四

国内统一刊号
【CN14-0024】
代号【21-58】

第11538期
今日4版

习近平回信勉励北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员 让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花

新华社北京3月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。习近平在回信中表示,在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战,广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青

年用行动证明,新时代的中国青年是好的,是堪当大任的!习近平指出,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神风貌。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。近日,北京大学援鄂医疗队的34名“90后”党员给习近平总书记写信,汇报了在抗疫一线抢救生命的情况,表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量的决心。

统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

打通服务“最后一公里”

——我市全力推进“邮快合作下乡”

本报记者 贺军泽 杨全

“今天终于知道啥叫‘9块9包邮’了,果真只花了9块9,还是网购好啊!”3月9日,永和县南庄乡西郊湾村村民王常水从快递员徐小峰手中接过网购的彩虹装饰品,笑呵呵地说。

“疫情防控期间,包裹可能会有些慢,但一定会送到,这些包裹都是消了毒的,放心吧!”徐小峰说,“现在,快递服务和邮政业务的合作已经延伸到了乡村,不光能购物,还可以开网店,你家的农副产品以后不愁没有销路了!”

近年来,我市持续推进“邮快合作下乡”,通过大力整合各方资源,有效提升了广大农村的邮递服务水平,促进了农村经济的发展。尤其在近期的疫情防控工作中,邮政、快递业合力扛起物资转运的重担,为全市疫情防控贡献了力量。

让合作促进发展

2019年12月,在邮政管理局的牵线搭桥下,中国邮政集团公司临汾市分公司与包括“四通一达”在内的十余家快递企业达成了合作意向,整合行业资源,全力推进“邮快合作下乡”工作。

“推动‘邮快合作下乡’工作,是我们近年来的重点工作。邮政企业和各品牌快递企业将从服务质量、服务标准、服务资费、服务时效等方面进行深入对接,结合地方实际,把快递服务延伸到乡镇和行政村。”市邮政管理局工作人员表示,我市目前已经实现了“村村通邮政”,快递行业的发展也取得了一定成绩,“快递+电商”“快递+合作社”等

转型类业务也日渐壮大,为合作的达成提供了市场支持。

开网店播希望

曲沃县杨谈乡是一个以特色农业种植为发展方向的乡镇——五月初夏育出樱桃,冬月苹果挂满树梢,一年两季丰收的特色水果,为乡亲们增加了收入。

“连续六年了,我们乡的水果卖得都不错,除了固定的水果商上门收购,全乡大部分水果,都是从我的网店销售出去的。”张凯是杨谈乡第一个网店店主,他告诉记者,去年他的网店帮助全乡果农销售了2万余斤苹果。

“2014年,我们乡实现了‘村村通邮政’,当时我就想,开网店肯定是一个不错的选择!”张凯说,杨谈乡物产丰富,开网店不缺顾客,缺的是“路子”。邮政资源与快递企业的合作,打通了“快递进村最后一公里”,真正得实惠的,是他的网店和全乡的果农。

张凯说,随着业务量的日渐增多,他的网店已经和圆通、中通、申通、韵达等快递企业达成了合作,“路子”越来越广,生意也越来越好。

是需求更是趋势

“邮快合作下乡”并非只局限在乡村,也给城市居民带来了便利。

位于市区滨河西路的漪汾花园小区是我市目前最大的保障性住宅小区,小区内,一间占地不大的“快递超市”门面店十分显眼。每天上午,来自邮政、各

快递企业的包裹,快件都会集中送达到这里,“快递超市”的工作人员进行集中分类后,统一为小区居民发送提货短信,居民可以随时取件。

“小区有点偏僻,以前没什么快递网点愿意来这里服务,有时候在网上买了东西,提供地址时,会被客服告知无法投递,我只能把快递地址填写成单位,实在太麻烦了。”漪汾花园小区居民韩女士说,偶尔有快递网点投递到小区,因为自己临时不在家或暂时腾不出时间去取,导致快件经常被延误。

随着“邮快合作下乡”的持续推进,市邮政管理局整合资源,陆续开展了“快递进社区”“快递进校园”服务。截至目前,市区各大住宅小区、各大院校都拥有了类似于“快递超市”这样的第三方服务机构。

“‘邮快合作下乡’是一项民生工程,主要面对的是全市没有开通快递服务的乡镇农村,也为偏远住宅小区、厂矿宿舍带来了便利。”市邮政管理局工作人员表示。

忙运输彰显本色

今年春节,注定会成为一个令人难忘的春节。在疫情防控最紧要的关头,我市邮政、快递业扛起运输物资的重担,凭借行业的特殊性,扮演起“运输兵”的角色。

作为行业的“老大哥”,中国邮政集团公司临汾市分公司在1月25日到2月26日期间,上门收寄邮件84.11万件,将185.14万件物资运至各地。侯马邮区中

心局作为我市邮政寄递渠道的“中心站”,动员18名党员组成“党员突击队”,昼夜兼程、轮流驾驶,在各县(市、区)、各乡镇间调运,先后向太原、运城、临汾等地的30多家定点医院运输医用手套100万只、防护口罩5.2万只、消毒用品500千克,以及其他防护物资1000余箱。

惠民生成就共赢

“邮快合作下乡”工作的持续推进,让广大群众尝到了甜头,各县(市、区)也以民生需求为本,纷纷助力工作开展。

永和县、大宁县为推动“邮快合作下乡”工作,建设了县级分拣中心。其中,永和县政府电商办建设的分拣中心配备了传送带、伸缩机、高拍仪、电脑等,快递企业可以免费使用3年,目前已进驻中通、韵达、百世、天天、圆通等快递企业;大宁县政府电商办建设的分拣中心面积达1200平方米,配备了安检机、传送带、货架、分拣筐等,快递企业可以免费使用两年,目前已进驻德邦、百世等快递企业。

在隰县、曲沃、翼城、襄汾等县(市、区),以圆通、韵达等为代表的快递企业全力转型“电商”企业,利用自身强大的快速渠道,打通了各类外地市场,让隰县的梨、翼城的米、曲沃的樱桃、襄汾的醋等地方特色产品搭上“直通车”,直达省外市场,实现了助力地方经济发展、成就自身转型发展这一“共赢”目标。

到期贷款不抽贷、不断贷;该市税务部门积极宣传各项税收优惠政策,确保纳税人应享尽享,对确有特殊困难不能按期缴纳税款的企业依法办理延期缴纳;在疫情防控期间,该市实行欠费不停电措施,保证复工复产正常用电。同时,实行手续审批网上办理,开辟绿色通道,压缩办理时限;为复工复产开辟“点对点”运输服务,分别安排返乡专车赴四川达州、南充、巴中以及陕西西安等地,接重点项目外地工人返岗复工。

我市出台重点河流 水污染治理攻坚方案

本报记者 刘超

为打赢重点河流水污染治理攻坚战,推进我市地表水生态环境质量改善,近日,市政府发布《2020年重点河流水污染治理攻坚方案》(以下简称《方案》),明确了攻坚目标,并对治理任务进行了安排。

攻坚目标是:在今年6月底前,汾河上平望、汾河西曲村两个国考断面退出劣V类水体,之后稳定达地表水V类。2020年,沁河海东村、芝河佛堂村两个断面水质达III类;州川河县川口、昕水河黑城村两个断面水质达IV类;汾河临汾、鄂河万宝山两个断面水质达V类。

治理任务共20项,包括:进一步提升城镇生活污水收集能力;进一步提升城镇污水处理能力;强化污水处理厂运行监管;消除城市黑臭水体;促进城市再生水回用;全力保障汾河、汾河生态基流,持续开展“清河”专项行动;逐步恢复河流生物群落系统;大力发展节水农业;加强农田灌溉用水管理;加强畜禽粪污治理;提升河流沿岸生态缓冲带防护水平;积极推动堤外人工湿地建设;大力推进沿河农村生活污水治理;加强工业企业达标排放监管;推进工业集聚区污水集中处理;全面规范化整治入河排污口;建立断面水质预警机制;持续开展环保专项执法检查;严厉打击环境违法犯罪行为。

《方案》提出,各县(市、区)政府是水污染治理的责任主体,要加强水污染治理工作的组织领导,把治理任务分解到单位或部门,抓好重点工程建设,加强监督检查,压实责任,确保攻坚任务如期完成。市直各有关部门要按照职责分工,加强工作指导和调度,形成工作合力,全力推进水污染治理。各县(市、区)政府和市直有关部门要对照全市水污染治理工作目标任务要求,制订辖区断面水质达标、工作任务攻坚方案,列出重点工程清单,抓好工作落实。对不认真履行职责、采取措施不力、未完成年度目标和重点任务者,将进行约谈、区域限批和挂牌督办,并追究相关责任人和责任人的责任,对发生严重环境问题的,在评优评先中实行“一票否决”。

美丽临汾靠大家

本报记者 刘静

“再小心一些,一定要注意安全。”3月16日,在市区解放西路“一棵松”超市门前,市城市管理局市容监察支队北城大队市区中队中队长马润平站在施工架上的专业拆除人员还要谨慎。马润平面前,3名专业拆除人员戴着安全帽、口罩,有的拿着电钻、有的扶着梯子,相互配合拆除一块宽约3米、高约40厘米的LED显示屏。

“2020年市区靓城提质‘三大行动’深化提质方案提出,要在巩固2019年靓城提质‘三大行动’成果的基础上,继续对市区主干道进行深化整治提升。”市城市管理局市容监察支队副支队长陈延军向记者介绍,“我们负责广告下墙、附着物下墙和管线下地的‘三下’行动。”

“我们每周都要开例会,总结上一周的工作,安排部署下一周工作计划。这周,我们组的工作任务是拆除解放西路路口至君怡家园沿街商铺的30余块LED显

示屏。”陈延军的目光紧锁眼前的施工现场,丝毫不敢松懈。“疫情防控期间,我们要求所有工作人员上岗前都要测量体温,并佩戴口罩工作。”

“临汾是疫情‘低风险区域’,临街商铺已经陆续开始营业了。上周我们发放通知的时候有几家商铺没开门,今天再过来联系一下。”市城市管理局市容监察支队北城大队协管员温钰在解放西路路南的几家商铺门口寻找对方的联系方式。“商铺店主都很配合,这也让我们更有信心完成好任务。”

“一棵松”超市负责人段杨杨在施工现场跑前跑后。“自己的店,自己最熟悉,我们多帮点忙,拆除工作也能尽快完成。我们超市前门、后门各有一块LED显示屏,平时推送一些店里的商品信息。拆除以后,我们再想别的办法为顾客推送信息,毕竟,临汾城是咱们共同的家园,它美了,大家都高兴。”

全力打造省域副中心城市

靓城提质在行动

临汾博物馆两项目上榜 山西省首届博物馆精品陈列展

本报讯(记者 孙宗林)记者日前从临汾博物馆了解到,该馆“唱响时代赞歌——庆祝新中国成立70周年临汾成就展暨红色金融历史展”和“表里山河”历史陈列展上榜“山西省首届博物馆精品陈列展”,目前已进入线上观众投票和专家评审阶段。

据了解,由省文物局主办、省博物馆协会承办的“山西省首届博物馆精品陈列评选活动”自1月22日启动至今,经过初审,共有包括临汾博物馆两个展览项目在内的14家博物馆21个展览项目脱颖而出。“表里山河”系列展览是临汾博物馆

的固定陈列。整个陈列以专题文化为特色,采用“大专题”方式构架,分为“远古足迹”“最早中国”“晋霸春秋”“千秋平阳”四个板块,陈列内容完整,章节设置合理,层次清晰。

“唱响时代赞歌——庆祝新中国成立70周年临汾成就展暨红色金融历史展”以时间为线,主推经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五大板块,通过2000余件历史实物、数百幅珍贵老照片,全面展示了我市70年来革命、建设和改革开放走过的光辉历程,取得的辉煌成就。

关于强化境外入临人员管控措施的通告

当前,新冠肺炎疫情防控工作面临新的形势,为有效应对外国疫情输入风险,维护正常疫情防控秩序和生产生活秩序,切实保障公众生命安全和身体健康,现就对外入境人员加强管控的有关事项通告如下:

1.所有境外入临人员,无论中国公民或外国公民,无论通过境外直接进入或以国内其他城市中转进入,必须第一时间主动向所在社区(村)、接待单位或住宿酒店如实申报健康登记,自觉配合属地疫情防控部门落实集中隔离、核酸检测等防控措施。

2.对外入境入临人员刻意隐瞒接触史、旅居史,故意谎报病情或拒不执行疫

情防控措施,引起新冠病毒传播或有传播危险的,依法追究其法律责任。同时,本人集中隔离、核酸检测及治疗救治等所有相关费用由本人承担。

3.宾馆、酒店等要严格落实入境人员临时住宿登记报告义务,接待单位、社区(村)应按规定将入境人员相关信息向当地疫情防控部门报告,对未按规定登记报告入境人员信息的,将依法依规严肃处理。

4.全市广大群众要保持警觉,互相监督,一旦发现可能违反疫情防控措施的境外入临人员,请及时拨打举报电话:0357-2091131。

临汾市疫情防控领导小组总调度室
2020年3月16日

尧都区坚持疫情防控和复工复产两不误

本报讯(通讯员 张岩)连日来,尧都区坚持疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”,结合辖区企业实际,从细处着手、实处发力,为企业按下复工复产“快进键”。

该区进一步落实疫情防控措施,加大重点人群管控力度,按照“动态清零、一人一档”的要求,分级分类施策,确保排查、监测、监管精准到位;加大重点环节防控力度,紧盯重点领域、重要环节,坚决筑牢“防输入”网,加大城乡环境整治力度,全面推行农村生活垃圾收集、乡转运、区处置三级运行机制。

同时,该区落实四套班子领导包联重点项目和企业机制,成立重点项目建设工作专班,建立并联审批工作机制,实行项目周例会制度,加快推进项目手续办理和项目开工等各项工作;强化服务协调,搭建政企联系的“连心桥”,帮助企业做好疫情防控和复工复产准备;明确项目责任部门,加强与上级部门的对接协调,帮助企业解决用工、运输、资金等方面存在的困难和问题;在采用信用方式办理的基础上,提高信贷授信额度,帮助中小微企业渡过难关。下一步,该区将持续做好服务保障工作,在复产审批、物资协调等方面为企业提供便利,全力以赴夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。



抢农时忙生产

连日来,我市各地群众抢抓农时,积极投入农业生产,田间地头到处都是忙碌的身影。图为尧都区土门镇土门村村民在管护冬小麦。本报记者 闫锐 摄

安泽县助力企业跑出复工复产“加速度”

本报讯(记者 张玉萍)连日来,安泽县在抓好疫情防控工作的同时,采取“三个到位”措施,助力全县企业在复工复产中跑出“加速度”。

“三个到位”,即政策落实到位。该县采取加大金融支持力度、减轻企业负担等措施,帮助企业纾困解难,促进企业平稳健康发展;项目保障到

位。该县工信部门组织人员深入辖区企业,全面了解、协调解决企业在生产经营、项目建设等方面存在的困难和问题,帮助企业加快在建和新开工项目建设进度,确保企业正常生产经营,项目早日投产达效;助企服务到位。该县工信部门坚持实施“一企一策”,根据企业实际需求以及市场供求关系变化,为企业提供针对性服务。

同时,该县工信部门还在改造提升传统产业、培育壮大新兴产业上下功夫,抓实沁鑫焦化煤气综合利用、科鑫针状焦和焦油精深加工、太岳碳氢高纯聚合材料、华恒新能源焦化煤气综合利用等大型项目建设,加快推进大数据、互联网、人工智能与实体经济行业的深度融合,为全县经济高质量发展注入新活力。